



Пренебрежение водителем рекомендациями, касающимися применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств является одной из причин высокого травматизма и смертности среди детей. Во избежание подобных трагедий необходимо неукоснительно соблюдать пункт 22.9 Правил дорожного движения: «...Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребёнка...».

Детское удерживающее устройство (детское кресло) является надёжным и удобным защитным средством для детей. Однако, детское кресло - не панацея от несчастных случаев. Зачастую небрежность, проявленная родителями при креплении детских кресел, также обворачивается трагедией.

### **Правила перевозки детей в автомобиле**

определяют, что наилучшее место для детского автокресла - это место на заднем сидении машины.

Детское автомобильное кресло должно быть удобным для ребёнка. Существует несколько типов автокресел, каждое из которых предназначено для ребёнка определённого возраста, роста, веса. Помните, что спинка детского автокресла должна предельно плотно прилегать к спинке сидения машины. Глубокая посадка в кресле обеспечит наибольшую защиту вашему ребёнку при столкновении.

Проверьте, что детское автомобильное кресло надёжно установлено и не качается. Автокресло должно быть зафиксировано ремнями безопасности. Если их длина недостаточна, то нужно заменить ремни безопасности подходящими. Следите за тем, чтобы во время пристегивания ребёнка ремнями, они не были перекручены.

**Ребёнок до одного года** должен размещаться спиной в направлении, обратном движению машины. Иными словами, кресло должно быть расположено спиной к водительскому. В таком возрасте дети ещё не регулируют силу движения своей головы, поэтому даже при небольшом торможении, малыш может легко травмироваться. Детей младше года нужно пристёгивать ниже уровня плеч, а голова ребёнка не должна выглядывать из-за спинки автокресла.

**Детей от трёх лет** нужно пристегивать ремнями, лежащими чуть выше плеч. Следите, чтобы ремень не сползал на область шеи, иначе ребёнок может задохнуться.

Если вы отправились с ребёнком в длительную поездку, останавливайтесь каждый час и давайте отдохнуть ребёнку, высвобождая его из автокресла.

Родителям нужно придерживаться ещё нескольких правил перевозки детей в автомобиле:

- на каждого ребёнка - отдельное место заднего сиденья автомобиля (дети до 12 лет должны сидеть в специальном удерживающем кресле);
- во время поездки в автомобиле нельзя давать детям твёрдые игрушки;
- все твёрдые и тяжёлые предметы в салоне машины должны быть закреплены;
- все пассажиры автомобиля должны быть пристёгнуты.

**Ремни безопасности могут снизить вероятность гибели и получения травм на 40-60%.**

**Наличие детских удерживающих устройств уменьшает смертность в результате ДТП грудных детей на 71%, детей старше 2 лет – на 54%.**

